

О теоретических дисциплинах, хоре и вокале
Преподаватель теоретических дисциплин, хора и вокала
Овсянникова Татьяна Николаевна

В настоящее время, в наш скоростной, компьютерный век, все мы видим, что происходит постепенная подмена общечеловеческих ценностей. В обществе насаждаются такие качества, как расчетливость, эгоизм. И как важно развивать в наших детях человеческие ценности- доброту, любовь и сострадание к ближнему, бережное отношение к окружающему миру, умение видеть прекрасное. Эти качества, по роду своей деятельности, призвано развивать в детях наше дополнительное образование. Чем бы не занимался ребёнок- хореографией, живописью, музыкой- он, в первую очередь, развивает свою душу, становясь открытым, коммуникабельным человеком.

Программа инструментальных отделений школы искусств, помимо обучения игре на каком- либо инструменте, предполагает ещё наличие таких предметов как хор, сольфеджио, музыкальная литература, ансамбль, предмет по выбору. Каждый из этих предметов по- своему интересен, и все они направлены на развитие разносторонней, творчески активной личности, на расширение кругозора.

Поскольку основное достояние школы – это её ученики, хотелось вспомнить именно о них, наших дорогих, любимых учениках.

Предмет сольфеджио незаслуженно считается самым трудным, это далеко не так. Тут всё зависит от самого ребенка, его настроения. И как приятно отметить тех детей, которые с желанием посещают этот предмет, добиваясь хороших результатов. Хочется вспомнить наших звёздочек- интеллектуалов (хотя бы за последние годы): Бекеева Динара, Слободчикова Анастасия, Русакова Галина, Турова Анастасия, Чернышова Виктория, Овчинников Никита, Байделюк Егор, Зинченко Валерия, Календарёва Анастасия, Мусина Диана, Головина Валерия, Давтян Элен, Хренов Александр, Дулич Анастасия, Куляшова Ксения, Сулейманова Адель, Цыбренок Валерия, Попонина Татьяна. Из нынешних учеников – это Хрущева Кристина, Егоров Захар, Полякова Анастасия, Жакупова Карина, Сулейманова Лина, Давтян Диана, Горбунова Катя, Мохова Даша. Многие из этих детей принимали участие в Зональной теоретической олимпиаде “ Юный теоретик”. Учащиеся нашей школы всегда показывают хороший уровень знаний, становясь лауреатами.



Зональная теоретическая олимпиада



Афанасенко Валерия, Цыбренюк Валерия, Дулич Анастасия, преподаватель Овсянникова Татьяна Николаевна.

Хоровой коллектив нашей школы в прежние годы неоднократно становился лауреатом и дипломантом областного конкурса хоровых коллективов, занимая призовые места. И всегда наши хоры отличались особой эмоциональностью. Убедиться в этом можно, посмотрев, например, видеозапись выступления старшего хора на сцене Челябинского театра оперы и балета в 2000г.



Старший хор, МаГК

Преподаватель Овсянникова Татьяна Николаевна

Концертмейстер Иванова Александра Петровна



Младший хор

Преподаватель Овсянникова Татьяна Николаевна

Концертмейстер Иванова Александра Петровна



Старший хор, МаГК. Преподаватель Овсянникова Татьяна Николаевна

Более двадцати лет в нашей школе существует вокальный ансамбль, куда попадают яркие, вокально- одаренные дети и просто те, кто любит петь. Когда -то, в далёкие 90-е, в вокальном ансамбле с удовольствием занимались Кутубаева Елена, Ключинская Юлия, Назарова Юлия. Стулина Татьяна, Утеева Дина. В далёком 1999 г. появляется новый состав. Уже в 2000 году ансамбль “ Непоседы” выступил на сцене Челябинского оперного театра с песенкой “ Непоседа Музикуся”. В дальнейшем это название так и закрепилось за коллективом пока в нём пели малышки: Криворучко Ольга, Лаптева Мария, Тимченко Екатерина, Ячун Инесса. Затем появился новый состав уже взрослых девочек, “Ровесницы”. В разные годы в нём пели : Бобырь Юлия, Дяглева Надежда, Ерахтина Ирина, Андреева Валентина, Матюха Валентина, Макеева Евгения, Лаптева Мария, Щелокова Ольга. Яркой страницей в истории нашей школы остался квартет мальчиков, в состав которого входили Тукманбетов Ильнар ,Тукманбетовы Равиль, Дамиль и Мухамедзянов Жарас. Но время идёт и дети, к сожалению руководителя, вырастают и уходят из школы. Так, в 2008г у нас вновь появляется ансамбль, состоящий из малышей –подростков под названием “ Музикуся”. Этот коллектив достойно выступил на сцене Челябинского государственного театра оперы и балета им. М. И. Глинки , в рамках дней культуры Чесменского района. Повзрослев, в 2011году девочки сами выбрали название коллектива - “ Звёздная страна”. Начиная с 2008 года и по сей день в составе этого коллектива выступали: Пойлова Лариса, Русакова Галина, Пашаева Карина, Чернышова Виктория, Филиппова Кристина, Мясников Максимилиан, Айбасова Марьям, Напалков Николай, Слободчикова Анастасия, Турова Анастасия, Русакова Кристина, Панова Анна, Куляшова Ксения, Афанасенко Валерия, Мусина Диана, Головина Валерия, Поляковы Настя и Олеся, Хрущева Кристина, Сулейманова Лина, Брябрина Вика.



Вокальный ансамбль "Звездная страна"





Вокальный ансамбль "Звездная страна"

И еще мне бы хотелось вспомнить наших дорогих солистов, детей, которые берут на себя смелость выходить на сцену один на один со зрителем. Самой первой в моей профессиональной деятельности звёздочкой была Ячун Инесса, очень яркая, талантливая девочка. А по- другому и быть не может. Все наши солисты – звёздочки, кто-то в большей, кто -то в меньшей степени, каждый по своему индивидуален. За плечами у них не только участие в концертах, но поездки на различные конкурсы: Карталы, Локомотивный, Фершампенуаз, Челябинск(областные конкурсы академического пения). И нередко мы получали звания лауреатов. Ну а теперь мне бы хотелось перечислить наших солистов: Кундыбаева Лия, Гончарова Ксения, Тукманбетов Ильнар, Костенок Варвара, Игольникова Александра, Мясников Максимилиан, Шпак Кристина, Гурулёва Мария, Лыкова Анастасия, Мандрыгина Ольга, Филиппова Кристина, Лисогор Ксения, Пашаева Карина, Панова Анна, Русакова Галина, Айбасова Марьям, Напалков Николай, Куляшова Ксения, Головина Валерия, Мусина Диана, Петрова Анастасия, Лаптева София, Брябрина Вика, Сулейманова Лина, Хрущёва Кристина.



Мусина Диана

Отдельно хочется рассказать о нашей выпускнице Афанасенко Валерии - девочка, талантливая от природы, не раз радовала зрителей своим выступлением. Она и на конкурсных площадках выгодно отличалась от многих участников, как правило, получая звание лауреата. Так, только в 2020 году в копилке Леры добавились следующие грамоты: Лауреат I степени открытого регионального конкурса юных вокалистов “Звёздный дождь” г. Южноуральск. Дипломант Международного фестиваля – конкурса “Южноуральск -Зальцбург”, Лауреат II степени Всероссийского конкурса вокалистов “Дыхание весны” г. Магнитогорск. В настоящее время Валерия является студенткой первого курса музыкального колледжа при Магнитогорской консерватории им. М. И. Глинки.



Какие они все молодцы! И пусть мы иногда от волнения забывали слова на сцене, это бывает даже с известными артистами, но мы старались петь ярко, от души, доставляя радость зрителям. И я благодарна всем своим солистам, участникам ансамбля и всем детям, которые учились в нашей школе. Вы занимались в двух школах, старались и, несмотря ни на что, продолжали идти “ через тернии к звёздам” . Я и нынешним ученикам желаю идти к своей цели, добиваться лучшего результата , мечтать, мечтать и воплощать в жизнь свои мечты.